

## ТЕЛЕФОННЫЙ ОПРОС

### Можете позволить себе сэкономить?

В наше непростое время люди не успевают за ценами. Они день ото дня растут, как грибы после дождя – всё вверх и вверх. И если годика два назад можно было шикануть, позволить себе роскошный отпуск, украшения, машины, то в этом году многие предпочитают зря деньги не транжирить. Мало ли что, вдруг понадобится на какие-то более важные покупки? В очередном телефонном опросе мы поинтересовались у респондентов: «На чём вы можете позволить себе сэкономить?»

#### КИРИЛЛ:

- На отдыхе. В этом году с женой решили никуда далеко не ехать. Если в прошлые годы мы могли позволить себе Турцию или Египет, то в этом году – поехали к родителям. А поскольку лето было жаркое, то отдохнули не хуже, чем за границей. Ездили на речку, загорали, рыбу ловили.

#### ВАЛЕНТИНА АНДРЕЕВНА:

- Я уже в том возрасте, когда экономить на себе. Хочется детям, внукам помочь. Внучка поступила в институт, надо было её одеть-обуть к учёбе. Внук пошёл в первый класс, опять помогла. А у меня всё есть. Спасибо, дети тоже меня не забывают. На днях сын овощей мне закупил на зиму.

#### ЛАРИСА:

- Да как-то не получается экономить. Летом сделали ремонт в одной комнате. Рассчитывали на одну сумму – получилось в два раза больше. Чтобы одеть-обуть ребёнка, у меня ушло больше 10 тысяч рублей. И то, купили самое необходимое. Хорошо, что в Харьков съездили, на наших рынках нам бы вообще ни на что не хватало. Началась школа, сказали нужно сдать овощи. Мы прикинули с мужем – получается около тысячи рублей. Кроме того, в нашем классе нужно срочно заменить линолеум, ещё по тысяче. А тут нам картошку привезли из Губкина по 20 рублей за килограмм. Получается около 4-х тысяч. В моей семье ни о каких излишествах речи нет. Если и получается экономить, то только на отдыхе.

#### СЕРГЕЙ:

- Выбираю тот тариф сотовой связи, который мне подходит на данный момент. Многие не обращают на это внимание, а зря. Можно реально сэкономить.

#### ЕКАТЕРИНА АЛЕКСЕЕВНА:

- Ещё в прошлом году установили приборы учёта на воду и газ. Что касается газа, то сумма по оплате сразу заметно уменьшилась. А вот за водой реально приходится следить. Заменяли трубы, поставили пластиковые. Сначала у нас выходили астрономические суммы – по 600-800 рублей за горячую воду платили. А потом, когда сын уехал, мы остались с мужем вдвоём, то у нас уходит всего 3-4 куба. Так что экономия налицо. Поставить бы ещё приборы учёта за теплоэнергию, а то платим целый год, а в квартире всё равно зимой холодно.

#### НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ:

- Послушали с супругой детей и купили ещё в прошлом году энергосберегающие лампы. Сначала в одну комнату, а потом везде заменили. Компьютера у нас нет, телевизор мало смотрим, стараемся больше времени на воздухе проводить. За лето плата за электроэнергию была в два раза меньше.

#### ИРИНА:

- Кто бы научил, как это делать. Ради интереса посмотрела, сколько я платила в прошлом году за электроэнергию и в этом – за летние месяцы. Плата возросла в два раза. И не только цена повысилась за кВт. Всё лето не выключался вентилятор, сейчас резко похолодало, отопление включают не скоро, а у нас маленький ребёнок – достали обогреватель. Не получается у нас экономить. Дочери стараюсь покупать свежие качественные продукты. Если молочко, то домашнее, если мясо, то телятину.

#### СВЕТЛАНА ЮРЬЕВНА:

- Стараемся, но ничего не получается. Если раньше можно было экономить на мясе, молочных продуктах, то теперь у пенсионеров отбирают последнее – овощи, крупы. Картофель по 25-30 рублей за килограмм, а гречка – 65-70! Кто мне скажет, можно ли соотносить повышение пенсии и рост цен?

Опрос проводила  
Н. ГЕННАДЬЕВА.

## РЕПОРТАЖ ИЗ ГЛУБИНКИ



Прихватили мы с собой и платки, мысленно представляя, с чем обратимся к Богу.

Небесного цвета храм Рождества пресвятой Богородицы, возвысившись над землёй, немало ошеломил нас своим размером. Если честно, то представлялся он более компактным. Но, не смотря на большое желание увидеть внутреннюю красоту церкви, зайти в неё не удалось, - двери были закрыты на замок. Как выяснилось, отец Александр уехал в областной центр по делам. Но местные старожилы сами рассказали нам о своей православной жизни.

- Признаюсь, в церковь хожу нечасто. Видимо столько нагрешила, что совесть теперь не позволяет переступить её порог. Отец Александр всегда спрашивает, почему не посещаю Богослужения. Отвечаю ему, что некогда. А ведь храм – это то место, которое нас, жителей Крюково, и объединяет.

Вот и Валентина Константи-



добрю, к Богу - он помогает, поэтому нужен селу.

## Крюковский храм спасает не только души, но и само село...

Извилистая дорога сопровождалась картинками живописной природы. Остатки зелёных полей, ещё не тронутая осенью бушующие кроны деревьев, вымеленные водой склоны. Из-за макушек начали виднеться купола и синие стены храма. Значит, уже подъезжаем к Крюково.

Село это небольшое, но уютное. Последний раз наша редакция побывала здесь около семи лет тому назад. Прогресс – налицо. С августа этого года пущено маршрутное такси № 137 с. Крюково – г. Белгород, ставшее неким мостиком, перекинутым к цивилизации. Теперь местные жители без труда добираются до областного центра. Интересные разноцветные колодцы, небольшие прудики с гусями, ухоженный памятник в центре, магазинчик с приветливой продавщицей тётей Аллой, чудеснейший храм, медицинский пункт и клуб. Именно в этих местах всегда кипит жизнь. Здесь автобус собирает деток, чтобы отвезти в гостинцевскую школу. Машины и спутниковое телевидение, козы, курочки, коровы... Недалеко удят местные рыбаки.



### Тем временем жизнь не остановить...

Конечно, жизнь без проблем на селе не бывает, поэтому первое, на что пожаловалась нам местная жительница В.К. Братчина, это три старых больших дерева, которые качаются при любом порыве ветра и грозят убить своими ветками прохожих. Самое страшное, что они могут упасть на проходящую рядом газовую трубу или оборвать провода электропередачи. Но спилить эти деревья – удовольствие дорогое, поэтому им приходится каждый раз опасаться при буре ...

Сокрушались и о том, что скучновато стало жить. Когда-то на селе были и женщины, которые умели красиво петь и танцевать, были и свои традиции, но сегодня всё постепенно отходит. И деревня потихоньку уменьшается: умирают одинокие старики, кое-кто из молодых уезжает.

Но всё равно, каждое лето после зимней спячки село снова возрождается: приезжают дачники, выпившие домики, или те, кому хозяйство досталось по наследству, детки здесь бываю на летних каникулах. Хотя бы так сегодня живёт с. Крюково. Потому что для подрастающего поколения родная деревня – это место, куда они будут приезжать на отдых. Но почему мы начинаем паниковать и думать, что деревня умирает? Нет, она не умирает, деревенская повседневность просто меняется. И слава Богу, ведь мы живём уже в новом веке, в новом измерении.

Л. БАТЫРЕВА,  
А. ПАНЧЕНКО.  
Фото авторов.



Ты помнишь,  
как смотрела Божья мать  
На нас с тобою

в огромном белом храме...

Ещё перед выездом в село мы знали о том, что в Крюково есть красивая церковь, которая славится по всей округе. Поэтому с нетерпением и трепетом ждали того момента, когда же редакционная машина остановится перед ней.

новна, 16 лет прожившая в этом селе, поделилась с нами тем, что было у неё на душе, что так долго её тяготит:

- Мы часто видим молодые пары, приехавшие заключить союз перед Богом. Венчание – это хороший обряд. А церковь нашу знают многие, едут сюда из других городов и сёл. Именно здесь соединились сердца моей дочери и её супруга. Правда, жизнь у неё не сложилась. Сейчас живёт одна с троими детьми в Белгороде. Очень ей одиноко. Но в этом, наверное, есть и моя вина. Взяла я когда-то на себя грех. В советское время партийным работникам запрещалось посещать церковь, а тем более крестить в ней своих детей. Вот и пришлось по просьбе одного из них пойти на обман – выдала неродного дитя за своего и перекрестила. У меня как раз тоже был младенец, а они все вроде бы похожи друг на друга. Батюшка ещё спросил: не будет ли путаницы из-за имён, ведь ребёнку дали одно имя, а крестили под другим. Он-то и не догадывался, что это не моя дочь была.

К слову сказать, о тяжёлом времени советской церкви известно лишь из учебников истории и рассказов людей старшего поколения. Ясно одно, что, несмотря на внедряющуюся в массы партийную идеологию, которая отсекала все ниточки к религии, люди не отказывались от своей веры. Замечательно, что в селе Крюково есть церковь, в которой нуждаются не только люди старшего возраста, но и молодёжь. И сейчас им никто не запретит прийти в церковь и помолиться. Храм Рождества пресвятой Богородицы имеет огромное значение для людей. Он избавляет от горестных раздумий, злых помыслов и духовной омертвелости и обращает душу к



Лицензия № 422829  
регистр. № 8900018-00 от 26.08.2004 г.

**ОАО «Втормет»**  
(участок - г. Строитель) **ОБЪЯВЛЯЕТ**  
о повышении цен на лом и отходы  
чёрных металлов  
**3А – 5600 руб., 5А – 5200 руб.,**  
**12А – 4500 руб.**  
Белгородская обл.,  
г. Строитель, ул. 2-я Заводская, стр. 16.  
Тел. 8 (47244) 5-76-22,  
в будние дни с 8 до 17 час.

**Антиалкогольный центр**  
**«Юго-Восточный»**  
Тел.: 8 (47236) 3-77-21 (круглосуточно).  
Стационарное лечение алкогольной зависимости, прерывание запоя, кодирование (в/в введение, подшивка антиалкогольных препаратов, компьютер).  
Прерывание запоя и кодирование с выездом на дом. Приём и выезд на дом (круглосуточно, анонимно).  
Плазмаферез – быстрое и полное очищение крови при алкогольной интоксикации, кожных (псориаз), урологических и других заболеваниях.  
Ультразвуковая диагностика (УЗИ) внутренних органов, акушерство, гинекология, ЭКГ, лабораторная диагностика. Тел.: 8-905-678-36-58.  
Белгородская обл., г. Валуйки, проезд по ул. Гагарина, 15-а.  
Тел.: 8 (47236) 3-66-88, 8-915-565-55-39, 8-920-571-11-00.

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом.

Лицензия № ЛО-31-01-000262, до 10.03.2014 г.